Knobelaufgaben Seite 1

B s 7 N
. #@ DO
3-3 74

58 - 11 h1-25 | B2-36 | b6 -47
6+5 9+7 2+7 9+4

100-84 | 56:8 | 100-1 | 27:3 Wie kommen
0-16 1-16 72-63 | 61-23 | Biene Anja und Maus Flitzi

2+14 23-14 | 23-13 15+ 7 an ihre Lieblingsspeisen?
54 - 38 2+3 9-1 54 - 37
28 8 +21 8-3 1+8

28 : 3 8+8 43-34 | 31-16
0:16 72-56 | Bl1-42 14 -7

8+2+6 | 3+5+1 | 4+2+7 | 1+6+8
22-6-1(22-2-4|22-8-5(22-5-3

2. Male fertig!

([//HIIII
L

3. Welche Zahlen fehlen in den Treppen?

72

8 16 4 15 11 22
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Knobelaufgaben

Ceite 2
1. Setze die Rechenzeichenein: + - - :
54 O 9 = 45 6 O 6= 1 24 O 3 =21
300 6 = 5 7 O 8 = b6 64 O 8= 8

ﬁ 2. Meine Mutter war vor 2 Jahren genau 5 mal so alt,
‘ wie ich. Wie alt war meine Mutter damals?

[ |

L 4

Kati, 8 Jahre
RECANUNG: ..o

AT WO Tt oo e oottt e oot et e oot et et e e et et e et et et ettt ettt et et et e et ettt ettt erann

2. Kannst du den Code entschliisseln?

A | B C D E F G H I J K L M
32| 14|11 (16 |66 | 21|10 | 12| 47| 33| 39|45 | 25

4od= 62-38=_
4e8= 34-16=_
6ed=_ 4+12=_

55+11=

33+22=_
32-20=_ 5e2=
16+16=__ 33+33=__
48 -24=__ 5e¢5=
69+13=_ 49-17=___

19-8=_
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Knobelaufgaben
Ceite 3

1. Schreibe die Zahlenreihen weiter! Uberlege genaul

33 39 45
74 66 58
25 34 29

2. Setze die Zahlenreihen fort.

27

33

51

14

30

78

3. Ergdnze die Zahlenmauern:

4. Wie geht es weiter?

93

88

73

100

81

24

68 /2 99
39 ..., | 44 36 .....
..... 17|..... 11|.... e L7

96

99

93

96

45

53

48

56

5. Setze die Zahlenreihen fort!

35

39

43

91

84

77
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Knobelaufgaben Seite ¢

1. Meine Zahl ist um 5 kleiner als 35

Rechnung:

2. Meine Zahl ist um 15 grol3er als 28

Rechnung:

3. Meine Zahl ist um 17 kleiner als 63

Rechnung:

4. Meine Zahl ist um 55 grof3er als 35.

Rechnung:

5. Wenn du zu meiner Zahl 25 addierst, erhaltst du 70.

Rechnung:

6. Wenn du meine Zahl halbierst und dann 10 subtrahierst, erhaltst du 29.

Rechnung:

7. Die Zahl ist kleiner als 50, aber grof3er als 40,
die Zahl ist durch 7 teilbar und
die Zahl lasst beim Teilen durch 9 den Rest 4.

Die Zahl heif3t

8. Von einem 100 cm langen Seil werden 4 gleich grol3e Stlicke
abgeschnitten. Die Stuicke sind insgesamt 36 cm lang. Danach werden wieder
drei Stucke mit jeweils 5 cm angenaht. Wie lang ist das Seil dann? Achte
darauf, es sind mehrere Rechenschritte nétig!

Rechnung:

Antwort:
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Knobelaufgaben Seite 5

1. Altersréatsel:
Mutter ist 37 Jahre alt. Papa ist 7 Jahre alter als Mutter, Pia 21 Jahre jlnger
als Mutter. Wie alt sind Papa und Pia?
Rechnung:

Antwort:

2. Kettenrechnung:
45+24+27+3-16-12-8+36-19 =

100-19-36—-18+26 +23+24—-64 =

3. Rechne die Kette!

“r

+
-1
+
]
+
Fo—

+3 +1 +5
> — —> > * 7h

I—_>4III

al
S

4. Zahlenratsel

3 &
K2

Wenn du von meiner Zahl
54 abziehst, erhaltst du 40.

Wenn du zu meiner Zahl
30 dazuzahlst, erhaltst du 99
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Knobelaufgaben Seite 6

1. Ergénze die fehlenden Zahlen:

17, 20, 23, 26, ; , , ,
78, 70, 62, 54, , : : :

2. Wenn ich zu meiner Zahl 25 dazuzahle, erhalte ich die Halfte von 100.
Wie heil3t meine Zahl?

Rechnung:

Antwort:

3. Wenn ich meine Zahl verdopple, dann erhalte ich 26.
Wie heil3t meine Zahl?

Rechnung:

Antwort:

4. Otto behauptet: Mein Vater ist 40 Jahre alt. Mein Bruder ist 35 Jahre jlnger als mein
Vater. Ich bin doppelt so alt wie mein Bruder.
Wie alt ist Otto?

Rechnung:
Antwort:
5. Soduko!
51| 6 |
2 1 | 5
1

o b~
N
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1, %%O

[LOsungen - 1 -

AN
0D

16

26 4.4 74
58 - 11 51-25 | B2 - 36

6+5 9+7 9+4
100 - 84 56 : 8 100 -1

0-16 1-16 61-23
2+14 23 -13 15+7
54 - 38 23 54 - 37
2-8 8+21 8-3

28 : 3 8+8 31-16
0:16 72 - 56 14 -7
8+2+6 4+2+7 | 1+6+8
22-6-1|22-2-4 22-5-3

2. Male fertig!

Wie kommen

Biene Anja und Maus Flitzi
an ihre Lieblingsspeisen?

_

3. Welche Zahlen fehlen in den Treppen?

56

35

24 32 12 23

72

8 16

16 15

11 22

17
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1. Setze die Rechenzeichen ein:

b4 -
30 : 6 =

9 =-45

5

6 : 6
7 - 8

+

56

1

L,osungen - 2 -

24
64

3
8

2. Meine Mutter war vor 2 Jahren genau 5 mal so alt, wie
Mutter damals?
Rechnung: 8 - 2 = 6,
Antwort: Katis Mutter war damals 30 Jahre alt.

6-5=30

2. Kannst du den Code entschliisseln?

=21

8

ich. Wie alt war meine

4¢4:=-16D 62-38=245
4¢8=32A 34-16=18U
6e4:=245 34+12=46P
55+11=66 E
33+22=55R
32-20=12H 52 =106
16 +16 =32 A 33+33=66E
48 - 24 =24 S 55 =-25M
69+13=82T 49-17=32A
19-8:=11C
2e6 =12H
8e2=16D 41+41=82T
9e2=18U

Losungssatz: DAS HAST DU SUPER GEMACHT

Losungen - 3 -

1. Schreibe die Zahlenreihen weiter! Uberlege genau!

33 39 45 51 57 63 69
74 66 58 50 42 34 26
25 34 29 38 33 42 37
2. Setze die Zahlenreihen fort.
27 33 39 45 51 93 88 83 78 73
14 30 46 62 78 100 81 62 43 24
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3. Ergdnze die Zahlenmauern:

68 /2 99
35/|33 28 44 36|63
18 17]|16 111727 1917|146

4. Wie geht es weiter?

96 99 93 96 90 93 87 90 84 87 81

45 53 48 56 51 59 54 62 57 65 60

5. Setze die Zahlenreihen fort!

35 39 43 47 51 55 59

91 84 77 70 63 56 49

Losungen - ¢-

1. Meine Zahl ist um 5 kleiner als 35

Rechnung: 35-5 =30

2. Meine Zahl ist um 15 groRRer als 28

Rechnung: 28 + 15 =43

3. Meine Zahl ist um 17 kleiner als 63

Rechnung: 63 -17 =46

4. Meine Zahl ist um 55 grol3er als 35.

Rechnung: 35 + 55 =90

5. Wenn du zu meiner Zahl 25 addierst, erhaltst du 70.
Rechnung: 70 - 25 =45

6. Wenn du meine Zahl halbierst und dann 10 subtrahierst, erhaltst du 29.

Rechnung: 29 + 10 = 39 39+39=178
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7. Die Zahl ist kleiner als 50, aber gréf3er als 40,
die Zahl ist durch 7 teilbar und
die Zahl lasst beim Teilen durch 9 den Rest 4.

Die Zahl heif3t 49.

8. Von einem 100 cm langen Seil werden 4 gleich groRe Stlicke abgeschnitten. Die Stiicke
sind insgesamt 36 cm lang. Danach werden wieder drei Stlicke mit jeweils 5 cm angenéht.
Wie lang sind das Seil und die einzelnen Stiicke dann? Achte darauf, es sind mehrere
Rechenschritte nétig!

36 cm : 4 =9cm; Die einzelnen Sticke sind 9 cm lang.
100 cm — 36 cm =64 cm;

3x5cm =15cm; 64cm+ 15cm =79 cm;

Das Seil ist dann 79 cm lang;

Losungen-5 -

1. Altersratsel
Mutter ist 37 Jahre alt. Papa ist 7 Jahre alter als Mutter, Pia 21 Jahre junger als Mutter. Wie
alt sind Papa und Pia?

Rechnung: 37 + 7 =44 37-21=16

Antwort: Papa ist 44 Jahre alt und Pia ist 16 Jahre alt.
2. Kettenrechnung:
45+24+27+3-16-12-8+36-19=380

45+20=65 69+20=89 96+3=99 99-10=89 83-10=73 71-8=63 99-10=89
65+4=69 89+7=96 89-6=83 73-2=71 63+36=99 89-9=80

100-19-36-18+26+23+24—-64 =36

100-10=90 81-30=51 45-10=35 27+20=47 53+20=73 76+20=96 100 — 60 =40
90-9=81 51-6=45 35-8=27 47+6=53 73+3=76 96+4=100 40-4=36

3. Rechne die Kettel
i

+3 +1 +5 +7 +0 +0
50 » 53 —*| 54 |[7® 59 a6 [ ™| 75 * 75
-5 -0 -7 -8 -5 -A
72 a7 [*| a7 a0 [P 51 ™| 46 * 40
4. Zahlenratsel!
99 - 30 = 69 54 + 40 = 94
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[,0sungen -6 -

1. Erganze die fehlenden Zahlen:

17,20,23,26, 29 , 32, 35, 38,
78,70, 62,54, 46, 38, 30, 22,

2. Wenn ich zu meiner Zahl 25 dazuzahle, erhalte ich die Halfte von 100.
Wie heil3t meine Zahl?

Rechnung: 100 /2 =50, 50 — 25 = 25
Antwort: Meine Zahl lautet 25

3. Wen ich meine Zahl verdopple, dann erhalte ich 26.
Wie heil3t meine Zahl?

Rechnung: 26 /2 =13
Antwort: Meine Zahl lautet 13

4. Otto behauptet: Mein Vater ist 40 Jahre alt. Mein Bruder ist 35 Jahre junger als mein
Vater. Ich bin doppelt so alt wie mein Bruder.

Wie alt ist Otto?
Rechnung: 40 - 35=5,5+2 =10
Antwort: Otto ist 10 Jahre alt.

5. Soduko!
5 1 4 6 & 2
4 2 S 1 5 6
6 S 2 5 1 4
2 5 1 4 6 3
1 4 6 5 2 5
3 6 5 2 4 1
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